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КОРЕКЦІЇ ПОСТГІСТЕРЕКТОМІЧНОГО СИНДРОМУ З УРАХУВАННЯМ ДЕЯКИХ 

ІМУНОЛОГІЧНИХ АСПЕКТІВ

О.І. Скорбач, О.О. Диннік, І.С. Бородай 
Харківський національний медичний університет, Харків

Гістеректомія (ГЕ) – одна з поширеніших операцій в гінекологічній практиці. У 
60-80% жінок після ГЕ розвивається постгістеректомічний синдром (ПГС), який ви-
никає унаслідок гормональних порушень, які в свою чергу приводять до значних 
імунологічних порушень. 

Тому метою даного дослідження було розробка нових підходів до корекції ПГС 
з урахуванням деяких імунологічних аспектів.

Матеріали і методи. До дослідження увійшли 60 жінок з ПГС, репродуктивного 
віку. Основну (І) гр. склали 30 жінок, яким проводилося комплексне диференційо-
ване лікування із застосуванням імуномодулятора, до гр. порівняння (ІІ) увійшли 30 
жінок, яким проводилося традиційне загальноприйняте лікування.

Дослідження гормонального статусу в сироватці крові проводили методом 
імуноферментного аналізу із застосуванням тест-систем фірми виробництва «Алкор 
Біо» (СПб, Росія).

Дослідження вмісту цитокінів у сироватці крові проводили методом імунофер-
ментного аналізу за допомогою реагентів ProCon ТОО «Протеїновий контур» (СПб, 
Росія). Для визначення Fas-L використовували набір реактивів фірми «Medsystems» 
(Австрія).

Позитивний клінічний ефект у жінок І та ІІ гр. спостерігався вже на 3-4 тижні та 
корелювався з позитивною динамікою в імунологічних і гормональних показниках. 

При дослідженні гормонального фону в жінок ІІ гр. спостерігалися рециди-
ви за рахунок збереження гормонального дисбалансу (гіпоестрогенії та зниження 
прогестерону), 30% жінок потребували додаткової терапії. У жінок І гр. рецидивів не 
спостерігалося.

Через місяць після лікування при дослідженні цитокінового статусу в жінок 
І гр. спостерігалася нормалізація цитокінів (IL-1β – 12,4±1,6 пг/мл, IL-4 – 22,2±1,2 
пг/мл, IL-6 – 10,2±1,1 пг/мл, IL-10 – 12,1±0,8 пг/мл, ФНП-α – 1,52±0,28 пг/мл, ІНФ-γ – 
12,76±0,58 пг/мл, (р<0,05). Також спостерігалася і нормалізація Fas-L – 0,29±0,05 пг/
мл (р<0,05). У ІІ гр. була виявлена лише тенденція до нормалізації цих показників 
(р>0,05). Після 6 місяців лікування спостерігався стійкий ефект лише в І гр., а у жінок 
ІІ гр. спостерігалося відновлення цитокінового дисбалансу. 

Таким чином, аналізуючи результати проведеного дослідження показали 
ефективність комплексної терапії з застосуванням імунокорекції за рахунок більш 
стійкої клінічного ефекту та нормалізації гормонально-імунологічних порушень, на 
відміну від традиційного загальноприйнятого лікування.
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